

БУДЕМ ШАГАТЬ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ!

МАШИНУ ВУЗ'А ЗАСТАВИМ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ!

Группы, курсы, факультеты—переключайтесь на революционный темп!

Так работать нельзя!

Факультетские тройки по соревнованию работают до сих пор беспланово и без пожного темпа. Были даны задания: выработать факультетские договоры и проекты и представить их в штаб. Прошел месяц, а проектов не представили строители, металлурги, химики, механики и физико-механики. Тройки еще никак не связались с факультетами других институтов.

При такой выхаживательной «политике» мы лишь к весне заключим договоры. Кроме того, на всех флагах тройки не вывесили часов своих дежурств. Так, на экономическом факультете первый курс никак не мог разыскать тройку, чтобы получить от нее указания по соревнованию.

Такое же положение у химиков, металлургов, строителей, механиков. Тройки этих факультетов не являются в штабах на вызовы. Штаб не знает, что делается у них.

В печати нет информации о ходе соревнования на факультетах.

Штаб разослал анкеты факультетским тройкам, чтобы по этим анкетам судить о ходе соревнования. Прошло полторы недели, а ответов нет. Профбюро пора подытвигнуть свои расхищенные тройки.

И. Нагорнов.

Свои обязательства выполним



Группа заключает договор

Недопустимое явление

На 1-й группе 1-го курса эфака не нашли лучшего места обсуждения договора о социалистическом соревновании как в коридоре, при чем обсуждали на скользкую руку в 3 часа, когда все торопились на обед.

В результате такого формального отношения не было дополнений, и остались невыясненными многие затронутые вопросы (возможно ли допущение в ВУЗ служащих, если по соревнованию будет принят 100 проц. рабочих и крестьян).

Необходимо договор обсудить еще раз.

Бисер.

Как обсуждать договор

Мы считаем, что институт должен вести соревнование по нескольким основным вопросам работы, например, выпуск инженеров, подготовка научной смены, проведение нечрезвычайной производственной практики и т. д.

Большая детализация вопросов институтского договора и включение других вопросов жизни ВУЗ'ов должны проходить по линии факультетских договоров.

Такие факультетские договоры заключаются между электромеханическим, механическим, инженерно-строительным и химическим факультетами ЛПИ и МВТУ.

Предлагаемый договор должен быть обсужден на факультетах. Дополнения и изменения должны быть поданы в штаб по союзу соревнованию инта до 15-го октября с/г. К 25-му октября договор по союзу соревнованию между ЛПИ и МВТУ должен быть заключен.

ПРОЕКТ

договора о социалистическом соревновании между МВТУ и ЛПИ им. М. И. Калинина

IV. В области пролетаризации ВУЗ'а

В целях большей пролетаризации ВУЗ'ов провести на фабриках и заводах подготовку пролетарских кадров.

V. Подготовка научной смены

Определить потребное количество аспирантов и выдвиженцев по всем специальностям факультетов и привести в течение года их выдвижение с тем, чтобы выполнить в этом году не менее 50 проц. разработанного плана.

VI. Общественная работа и быт

1. При уменьшении числа студентов на внутривузовской работе ширко развернуть вневузовскую в основном по линии технадзора. Охватить общественной работой не менее 80 проц. студентов 2-го, 3-го и 4-го курсов, за вычетом освобожденных и академической отставки и близких.

2. Развитие культуры и спорта на вольном воздухе развити так, чтобы охватить всю широкую массу студенчества. Провести не менее 3 выездов по линии ОСО-Авиахима при охвате каждой выездкой не менее 1000 студентов.

3. Всемерно развивать опыт в создании учебно-бытовых коллективов. Охватить не менее 30 проц. студентов, живущих в общежитиях, в коллективах.

4. Разработать пятилетний план работы института.

5. По обслуживающему персоналу (рабочие и служащие).

Оценка итогов первого года соревнования будет производиться в сентябре 1930 года. Тогда же заключается генеральный договор на пятилетку.

Перелом в кружках

НТК факультетов заканчивает обсуждение договоров. Кружок химиков выывает кружок ФИСХа на устройство выставки пятилетнего промышленности, родственной данному факультету.

Заключаются договоры между научно-техническими и промышленными предприятиями на взаимное обслуживание и помощь (кружок строителей и корабелов).

Корабельцы заключили предварительный договор с Балтийским заводом на обслуживание заводских технических кружков, из которых 7 уже обслуживаются.

Идет подготовка к заключению таких же договоров с Северной флотом и заводом № 23.

Ускорение выпуска специалистов также включено в пункты договоров. Кружок корабелов подал ложную записку в деканат кораблестроительного факультета с указанием практического мероприятия по скорейшему выпуску дипломантов. Предполагается созыв дипломантов и пятикурсников для обсуждений и заключения обязательств об окончании факультета.

До сих пор наши научно-технические кружки слабо обменивались опытом между собой, варьируя в собственных кружках и ломая головы над мероприятиями, которые уже были осуществлены другими кружками. **Развертывающееся социалистическое соревнование должно дать, а у многих уже дало, положительные результаты в данном вопросе.**

П. Филомафитский.

ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

Опыт и знания—на общее дело!

Профессора о соревновании

На общих собраниях научных работников ЛПИ намечены пути проведения соревнования среди профессорско-преподавательского состава.

Собрание выделило пять комиссий: научно-исследовательскую, в задачи которой вошло соревнование по разработке научных тем и исследовательских работ, выполняемых профессорами и преподавателями-учениками и различными способами, включая выполнение пятилетних заданий.

По непрерывной производственной практике. Этой комиссии поручено проработать претворение в практику старостам заведствования групп между собой в соревнование, старостам заведствования постоянные списки студентов групп и строго вести учет посещаемости. Деканату прекратить переброски из группы в группу. Студентам групп к сдаче зачетов готовиться пятерками, устраивая между таковыми соревнование на быстроту и качество проработки материала.

Махов.

Наши времена

Когда уезжают профессора и преподаватели в командировки?

Ненужный студент ответит: во время летних или зимних каникул. Однако, на механическом факультете держатся иного мнения.

В то время как занятия идут полным ходом, с 2-й сессией деканат посылает преп. В. В. Шульца в командировку, забывая, что В. В. Шульц читает лекции и ведет упражнения почти на всех курсах факультета.

В конце года цекают с нас будет многое требовать. Но прежде чем требовать выполнения студентами учебного плана, деканат должен создать нормальные условия для занятий.

Он.

Договор послан

Кружок электриков выработал договор, приступает к его обсуждению по семинариям, где будут охвачены студенты старших курсов. Факультетский договор послан уже в МВТУ. Все зависимости от окончательного оформления договора он вступает в силу с 15-го октября.

НИП.

Дал обязательство

Относясь с полным сочувствием ко всем пунктам договора, выработанного студенческими организациями в порядке социалистического соревнования, постараемся принять возможные более энергичные меры к правильному и наиболее углубленному усвоению студентами излагаемого материала и к своеобразному добросовестной сдаче ими пройденного курса, всемерно стремясь к возможному повышению числа успевающих по сравнению с прошлыми годами.

Призываю к тому же и своего товарища по преподаванию на химфаке Ф. Г. Шмидта.

В. Филиппов.

Повысим успеваемость

Приобщаясь к студенческому договору о поднятии успеваемости до 10 проц., готов со своей стороны содействовать той же цели путем: углубления познаний студентов в аналитических кружках, повышения успеваемости студентов и содействия студентам в борьбе с недобросовестным отношением учащихся к лабораторной работе.

Вызываю последовать моему примеру д. Л. Монастырского, Н. Н. Нагорного и И. К. Ясинского.

Преп. Гвоздев.

Профсурф согласна

На обединенном заседании комиссии по специализации профессоров и преподавателей электромеханического факультета был рассмотрен проект договора по соц. соревнованию.

Член комиссии по соревнованию преп. А. М. Залесский ознакомил собрание с предложенной работой. Проект вызвал оживленные споры, которых выступил проф. М. А. Шателен, В. Г. Бородьев, Г. А. Люст, В. А. Толвинский, А. Б. Лебедев, преп. Иванов, Попов, Циклинский и др. Проект договора собранiem утверждён; в некоторые пункты внесены существенные поправки.

Не срыв ли это?

Занятия на 2-м курсе должны были начаться 2 сентября, а препод. Лукашевич начал читать лекции с 2 октября. Оказалось, что преп. Лукашевич был в отпуске (?). На том же курсе по последнему времени не читалось литеийное дело. Деканат не смог найти преподавателя.

Не лучше дело и на 3-м курсе. Традиционные безобразия с преп. Лукашевичем здесь случаются. На 3-м курсе он начинает читать 4/Х, т. е. с опозданием на 2½ недели, а у ребят есть еще хвосты по его курсу с прошлого года.

Еще до сих пор не читаются лекции по инструментальному делу, по станкам, по технологиям судового машиностроения.

На носу практика, после практики начало нового семестра.

Не срыв ли это учебного года?

А. Л., кораблестр. ф-т.

Вызываю преподавателей

Заключая договор со 2-й группой 2-го курса химфака на социалистическое соревнование для поднятия академического уровня группы, вызываю всех товарищей преподавателей истмата на технических факультетах принять участие в соревновании.

Преп. А. Финкельштейн.

ИХ СОРЕВНОВАНИЕ НЕ КАСАЕТСЯ

Деканаты все еще не научились работать.— „Окна“, нелепости расписания попрежнему срывают учебный план студента

Рисунок Б. Осинчука



Деканат: «Вставляем окна»

Два обеда и ужин в один день

У корабелов на 2-м курсе имеется обязательное расписание: во вторник занятия с 9 утра и до 9 вечера, с первым от 4 до 5, т. е. рабочий день 11 часов. Но жаловаться на усталость студентов нет оснований: в четверг зато занятия только с 9 до 11 утра, и отдыха сколько хочешь. Но чтобы студент не разделился, в пятницу опять лекции с 9 утра до 7 вечера.

На 3-м курсе у машиностроителей в понедельник занятия начинаются с 5 часов вечера и до 7 ч., затем с 7 до 8 перерыв (очевидно, на ужин) и дальше с 8 до 10 ч. вечера опять занятия.

У судостроителей в понедельник занятия с 1 до 3, с 3 до 5 перерыв (на обед), с 5 до 6 ч. вечера занятия, затем с 6 до 8 вечера опять перерыв (на 2-й обед) и с 8 до 10 ч. вечера занятия.

В пятницу у машиностроителей занятия с 11 до 1, с 1 до 4 перерыв (обед), да и пошли немножко), а

с 4 до 6 часов вечера опять занятия.

Но это все еще цветочки, а вот ноги. Расписание на 3-м курсе.

Однако, было бы невразумительно обвинять во всем этом деканат. Все дело кроется в недостатке аудиторий. Попробуйте представить такую сцену: чуртежка, корабелов. В одном углу проф. Брикс читает «Кинематику и динамику штагуна», в другом углу преп. Лукашевич занимается по энциклопедии судостроения, в третьем углу какого-то заседание. Свободен один четвертый угол, и то только потому, что там двери, и на всех остальных стоях ребята чешут: шум, гам, как в очере для стиженней.

Вот еще факт. Проф. Попкович должен прерывать свою лекцию на середине и переходить в другую аудиторию. Его вытесняет какой-то преподаватель.

Сомневаемся в продуктивности таких занятий.

Для Толи.

Механики без окон

В новом расписании для первых трех курсов «заполненные окна» удалось почти окончательно ликвидировать. Так, на 3-м курсе нет ни одного «окна», в расписании 1-го курса получилось 1 «окно» в 1 час, и только у 2-го курса осталось 3 «окна».

Зонкиль.

Два дня отдыхаем

Расписание занятий на первых трех курсах механики, ф-та состояло удовлетворительно. За родным исключением, удалось уничтожить «окна», оставил только время на обед. Но самым большим достижением является **освобождение двух дней в неделю от лекций и упражнений**.

Комиссия подвойского сказала, что надо дать студенту больше времени на домашние занятия, т. к. там закрываются сведения полученные на лекциях. Два дня, свободных от занятий в институте, — большие достижения. В связи с этим, упомянули осталные дни недели и удалось ликвидировать просветы между лекциями.

Зонкиль.

Тоже „непрерывная“

Когда будет отдыхать одна из групп 3-го курса авиафака, издается только «дебиль». Из семи дней недели дали 3-му курсу отды в **субботу** и напечатали в расписании: **суббота—день отдыха**.

Прошло две недели и под этим расписанием повесили малюсенькое, но зловещее объявление: одна из двух групп во лаборатории **общей электротехники занимается в... субботу**.

А. Нель.

Пора разрешить

Если у вас нет билета или лекционной книжки, то вы ни за что не получите в Справочнике книгу для чтения. Таким образом вновь приятые студенты, не получившие еще лекционных книжек, или старые студенты, во времена разъездов лишины возможности заниматься.

Необходимо разрешить **весной и осенью** пользоваться книгами по устремлениям личности или профсоюзным билетам.

Газ.

Новое вино...

В деканате авиафака не спешат. Чем же иначе можно обяснить опоздание с началом учебы по целому ряду предметов. Хотя официально занятия на 3-м курсе начались с 15 сентября, но курсы электротехники, технологии тошли и смазки, деталей машин, а также и лаборатории **общей электротехники** включены в расписание только с 3 октября.

Отговаривается тем, что по этим предметам не было преподавателей, незад. т. к. все иначе назначенные преподаватели из нашего института.

Авиофакультет молод, а раскочивается совсем по-стариковски.

Олеек.

Каждый год то же самое

Билеты для получения учебников из справочника и др. учебных блокнотов расходуются каждый год в громадном количестве. Каждый студент имеет в руках 5—6 билетов. Общее количество билетов, расходуемых в год, достигает 40 тысяч. Если стоимость билета ½ коп., то расход составляет около 200 руб.

Зачем уничтожают каждый год эти билеты? Особенно сейчас, в связи с бумажным кризисом, это совершение лишней роскоши. Не предположить же в самом деле, что правительство хочет зарабатывать на 35 копейках, которые оно берет у каждого студента.

Не проще ли было бы на старых билетах ставить штамп для продления их?

Н. Спирин.

А КРАЖИ ПРЕКРАТИЯТСЯ?

В этом году в каждом из общежитий будет открыт только один вход. У входа устанавливается посменное непрерывное дежурство швейцаров, следящих за проходной дверью и уходящими. Каждому из живущих будет выдана жетоника с указанием на нее № комнаты. Жетоника должна быть на руках у студента для получения ключа от комнаты.

ОУО просит студентов вносить свои предложения и высказаться о целесообразности проводимого мероприятия.

М. З.

Ухабы соревнования

Хаос в вопросе о соревновании пока еще не распутан. Вызывают потоки бумажных договоров все еще продолжается. Штаб делает очень мало для уточнения метода и форм этой работы, для перевода ее на деловую почту.

Результаты соревнования должны находиться в штабе, который время от времени должен давать срезанные показатели соревнования между институтами. Упор же должен быть взят на внутрензовское: факультетское, групповое соревнование.

Не приведут нас к прекрасный метод ударных бригад — наших условий ударных групп (нар., по ликвидации «хвостов»).

Пункты соревнования **чрезвычайно общие**, недостаточно четко проводятся метод конкретных заданий. Должны быть даны ясно формулирующие цель лозунги: «Минимум остающихся», минимум «отстав», «100-проц. ликвидации «хвостов», «100-проц. посещение ВДП».

Введение «плитников», захватившее внимание заводов, у нас даже не обсуждалось.

Выход в соревнование масс зависит всецело от установки работы, зависят от того, как скоро мы перейдем на белые конкретной работы и конкретных заданий.

Самарский.

Сномбинировал

Экстерн Игорь Миловидов, ранее студент физ.-мех. ф-та, стремится к знаниям. Назвав себя доктором и профессором, он получил от одной германской фирмы книгу на 1.750 марок (ок. 750 руб.). Но денег не платил.

Фирма обратилась с заявлением вправление ин-та. **Правление постановило исключить Миловидова из числа экспертов за самовзантство и мошенничество с передачей дела прокурору для привлечения Миловидова к ответственности.**

Так не оспарили желание Миловидова приобщиться к западной культуре.

M. 3.

Два „дня“

Прошел август. Фабрики и заводы отработали **День индустриализации**. С ними работало не более 50 проц. наших студентов.

Казалось бы, сейчас нужно привести этот день всем институтам. Иначе мыслит исполнение:

«День индустриализации мы проводить не будем, потому что большинство (!!!) студентов его отработало и потому, что для 9 тысяч работу найти неслыханной (?)».

На вопрос: «а как у вас с Днем коллективизации?» в исполнении мрачно пожали плечами.

Между тем, комсомольцы ФИСХа постановили отработать **День индустриализации**. Ведутся переговоры с РОСом об отработке полей близлежащего совхоза тракторами, машинами и рабочей силой ФИСХа, а электрики робко спешат, что, мол, не плохо электрифицировать какой-либо колхоз.

Инициатива «сместь» есть! Для проведения можно и нужно. Исполнение пора взять руководство.

С. И. Б.

„Покойной ночи“

В Автодоре «соревнование». Бюро не работает, расписаны дежурства обзываний о заседаниях, тоже. Ревизионная комиссия тоже не работает. Рядовых члены не знают, как и где уплатить членские взносы, как записаться в кружки при Автодоре, каким образом принять участие в работе Автодора.

Бюро синт. Покойной ночи!

Студкор.

Плавающий шкаф

В подвале I общежития (против гаража Автодора) стоит бесхозное имущество: шкаф, вешалка и несколько скамеек. Они пропадают, т. к. не стоят, а плавают в воде. Если их вынуть и подремонтировать, то они заменят новые.

Мое предложение: создать ударную тройку для обследования всех закупок в институте и устранения проявляющейся беспхозяйственности.

И. Карапетян.

Подписываюсь дополнительно

По вызову товарища Вайтекунаса подписываюсь дополнительно на заем на 25 рублей до 150 рублей и выше 10 рублей на постройку танка «Ленинградский Политехник».

Вызываю тов. Чурина.

Фото Герасимова



В Актовом зале

Учебный год начал несвоевременно. Профессора опаздывают на занятия. Лекционный метод изжил себя целиком. Пора приступить к групповому методу проработки занятий.

На факультетах надо, по примеру Технологического института, ввести звуковую работу. Соответственно нужно перестроить работу кафедр: кафедры по студ. делам на две смены по 3 часа каждая. Также перестроить работу факультетских кафедр. Кафедры мелких факультетов слияния.

Практиковать постепенный переход к концептуированному методу занятий. Практически прошло мимо этого ценного предложения, которое одобрено большинством профессоров.

Рабочий темп работы деканатов надо изменить.

Конференция отметила, что бюро не занималось вопросом о выдвижении из среды комсомольцев кадрово-научной смены. Конференция потребовала решительного перелома в этой работе. Комсомольцы считают целесообразным поддержать предложение комиссии Подвойского о снятии параллельных факультетов и ВУЗов.

По докладу Тихонова и председателя обследовательской комиссии Каминского развернулись широ-

С фото по институту



Воскресник на стадионе

Сегодня студенческая конференция

НАПРАВИМ НАШЕ ОРУЖИЕ — САМОКРИТИКУ — НА УСТРАНЕНИЕ НЕДОЧЕТОВ В РАБОТЕ ИНСТИТУТ ДОЛЖЕН СТАТЬ ОБРАЗЦОВЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ОРГАНИЗМОМ

Дружеский шарж Евг. Генидзе

«Основным тормозом, мешающим работе студорганизаций, являлось их загруженность административно-хозяйственными функциями. Это отразилось на темпе работ по реконструкции ВУЗов...»

Из отчета Исполбюро



НАША УСТАНОВКА НА УЧЕБУ

ЗА ГИБКИЙ АППАРАТ

Основной задачей профорганизации в ВУЗе является задача самотечного ВУЗа — борьба за темы и качество в выпуске специалистов. Как справилось исполнбюро с этой работой?

НЕ ТА УСТАНОВКА В РАБОТЕ.

— Вот основная его беда. До сих пор, вместо того, чтобы заниматься своей основной работой, исполнбюро размещалось на все прочее, кроме нее. Не удалось избежать и администрации.

Как академработы не велось почти никакой. Культуртрубы хромала на обе ноги.

Это почти половина всех совещаний посыпалась исключением из института, занимая и без того перегруженную повестку дня и забывая основные вопросы.

АКАДЕМРАБОТУ — ВО ГЛАВУ УГЛА.

Для того, чтобы поднять дисциплину среди студенчества на должную высоту, заставить его интересоваться работой над собой, надо помнить, что всячески соревновательскую работу.

Ударные бригады, академическая работа в комитете учебно-бытовых коллективах (УБК) — это те новые формы, которые пропагандируются снизу, рождаются из активности масс, все они должны быть подкованы, использованы, наиболее удобные из них перенесены туда, где их еще нет.

Мы должны учить студентов работать с планом. Надо бороться с теми «попытками» тенденциями, которые у нас имеют место осо-

бенно на старших курсах, когда студент еще в начале года говорит: «Вот то я сдал, а это нет. На таком-то курсе я сдулся на 2-й год». Бороться с этим надо не в конце года, а в начале и в течение его.

Группа должна знать, что собирается делать каждый студент и что он делает.

ДАТЬ КУЛЬТУРНОГО ИНЖЕНЕРА

Эта задача тем отвественнее, что культуртрубы среди студенчества ведется **только** профорганизацией.

В центре внимания исполнбюро была экономическая и даже хозяйственная.

Академработы не велось почти никакой. Культуртрубы хромала на обе ноги.

Это почти половина всех совещаний посыпалась исключением из института, занимая и без того перегруженную повестку дня и забывая основные вопросы.

ЭКОНОМРАБОТА

Оте ИБ должно решительно разгрузиться. Борьба за улучшение материального положения студенчества (стипендии и жилище), есть работа инта.

Роль ИБ в этом вопросе подталкивать правление, требовать от него, но не подменять его, ведя параллельную работу.

Артель труда, КВП, питание и курортная работа — вот то, что целиком должно находиться в ведении экономомдела.

Работа комиссий по разездам должна отойти к правлению.

Шведские домики достраиваются

Ятно, уже будет закончена и начнется вселение студентов.

Домики вместят 430 человек, так что существующая потребность в жилье полностью будет удовлетворена. Кроме остро заинтересованных



водопроводная сеть уже есть, но краем убранным проводка еще не сделана. В виду отсутствия на рынке фальевых труб, вообще постройка задержалась из-за «Стандартстров», запаздывавшего с доставкой необходимых материалов.

К концу октября постройка, веро-

ко студентов, вопросом занялась РКИ и прокуратура.

Мы надеемся, что на неустойку, за нее в срок выполненный договор можно будет организовать красный уголок и наладить в нем работу.

С. Л.

«Основным тормозом, мешающим работе студорганизаций, являлось их загруженность административно-хозяйственными функциями. Это отразилось на темпе работ по реконструкции ВУЗов...»

Пора перестроить

Необходимо распространить на ВУЗы систему управления, тождественную с системой управления фабрик и заводов

для представителей с заводов (инженеров, рабочих), от студентов и профессоров.

Профектор по хозяйственным делам должен быть заменен заведующим хозяйством — материальной службой инта. Капитаны должны быть объединены в один под начальством управляющего делами инта.

Должность проректора по производственным делам необходимо совершенствовать и ликвидировать, как уже давно похороненную себя. Роль профессиональных студенческих организаций от этого лишь увеличится, т. к. студенты не будут видеть в лице студенческого представителя администрацию инта.

Совершенно вредной надстройкой при новой системе управления является факультетская структура.

Факультеты должны быть заменены отделениями.

Отделения должны быть прикреплены к заводам и учреждениям, тогда вопрос непрерывной производственной практики будет разрешен без особых трудностей. Кроме того, будет видно, сколько специалистов надо готовить и какими именно, а также будет больше возможностей привлекать силы производственных для преподавательской работы в ВУЗах и т. п. Все представители вправе говорить по вопросам высшего образования как на местах, так и в центре необходимо ликвидировать, т. к. эти учреждения только осложняют систему управления ВУЗами и контролю над ними.

Владимир Барсунов.

ОПЯТЬ О НЕЙ... О НАШЕЙ СТОЛОВОЙ

Пятый год мы пишем и говорим. — Мы требуем внимания 8.000-й фабрике специалистов — ЛПИ. Мы ждем решений конференции

Воз и ныне там

В середине июня с. г. правительство отпустило большие дотации для улучшения питания студентов, отсюда прямой вывод — обеды должны стать лучше, питательнее и дешевле. Что же мы видим? Обеды не улучшились. Скидки выдаются, но... они действительны только во 2-й этаж столовой № 6 и больше инициативы.

РКИ весной провела обследование столовой. Студенты помнят, как они старательно заполняли акеты. В них мечтали о культурном виде столовой. Обследование РКИ такой пользы и улучшений, которые видны были бы каждому, не принесло.

Коопбюро ЛПИ поднимало вопрос о столовой еще в мае. Дело дошло до Обл. РКИ... но заглохло. (Обл. РКИ пересадило дело на 4 листах в ЛСПО, там его с резолюцией подшили к «делу»), о чем и известило коопбюро. В. Канон.

Время конкретных работ

Наши студенческие организации мало активны в деле улучшения питания студенчества.

Не имея времени стоять в очередях, студент принужден покупать продукты в частных ларьках, трактирах, при покупке вместе сахара-конфеток, вместо хлеба — булочки в три, в четыре раза больше денег.

Очередей можно избежать, если в каждом общежитии организовать один-два ларька, торгующих только дефицитными продуктами первой необходимости. Еще лучше было бы организовать разноску этих продуктов по комнатам общежития.

Качество обедов в нашей столовой также неизменно катится вниз. Студенческая столовая комиссия есть фирма, т. к. она не имеет никаких прав да и она до сих пор не начала работать. Все ее попытки к улучшению качества обедов кончаются лишь составлением актов. Надо разрешить комиссии активно вмешиваться в работу столовой. В насто-

ящем же ее виде комиссии лучше не спускать с глаз долой.

Л. Штеренталь.

СЧИТАЮТ ВОРОН

С 17-го года в одной из кладовых института лежало оборудование столовой. Ржавели хлеборезки, тлеют скатерти, зеленели кипятильники (более 500 скатертий, столько же термосов и проч.).

Весной 1929 года занесло туда членов столовой комиссии. Сообщили в ИБ об «открытии». Эконом. отдел, однако, не спешил с этим делом.

Кто-то шепнул смотрителю здания, что за двенадцатилетие «хра-

нение» оборудования на 13-й год могут отдать под суд.

В конце лета оборудование отдали госфонду для столовой на канале Грибоедова. Смотритель облегченно вздохнул.

Справивается, что будет сделано с смотрителем за бессознательность? Много ли в институте еще кладовых, таинственно хранивших ценности? Кто будет делать открытия в них? Как поступят эконом. отдел с пойманной вороной?

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ТЕМПА ПОДПИСКИ

За неделю повысили на 17 процентов

**Рабочие, служащие и профессора выполнили еще только 71 проц. задания
ФИСХ дал 142 проц. плана—равняйтесь по ФИСХу**

Слабый участок

Кампания по распространению 3-го займа подходит к концу. На целом ряде факультетов задание выполнено более чем на 100%.

Механический, Электро-мех. и строительный факультеты отстали от остальных. На первых трех курсах охвачены все 100% студентов. Среди старшекурсников подписка еще распространяется очень слабо.

Весь огонь вербовки мы должны перебросить на старшие курсы. Выделением вербовщиков по займу в отдельных группах, в семинариях и для вербовки отдельных студентов, не охватенных группами, мы должны усилить этот участок фонта.

Все общественные организации и т. д. должны помочь уполномоченным в выделении более активных вербовщиков, должны мобилизоваться общественное мнение вокруг уклюющихихся от подписки.

Ни одного политехника не должно оставаться без 3-го займа.

Наш передовик

На ФИСХе подписка на 3-й заем проходит хорошо. Вместо 17.500 руб., данных по заданию, она достигла 24.935 рублей, т. е. 142% задания.

Кроме этого, общее собрание ф-та однодушно вынеслось за проведение коллективной подписки в размере не менее 1 рубля со стипендиями. Это должно дать 600—700 рублей. Уже реализовано около 20% этой суммы.

Коллективные облигации поручим хранить исполнюю.

ФИСХ вызывает на коллективную подписку студентов кораблестроительного, физико-механического, ф-тов и рабфака.

Кроме этого, студенты ФИСХа вызывают провести подписку на коллективные облигации преподавателей своего факультета, а также корфака, физмеха и рабфака.

Вносим—вызываем

3-я группа 2-го курса химического факультета единогласно постановила отчислить от ноябрьской стипендии по 1 рубль на облигацию 3-го займа в фонд индустриализации страны; товарищи из «1000» вносят по 5 рублей.

3-я группа вызывает все группы химфака последовать ее примеру.

Профеделегат.

Редколлегии, готовьтесь!

С наступлением нового учебного года начинает развертываться работа редколлегий стенных газет. Большинство редколлегий работает старым, неполным составом, который требует пополнения, замены. Поэтому редакция газ. «Товарищ» начинает проводить кампанию за перевыборы редколлегий стенных газет. Теперь, когда все газеты знательно окрепли, вокруг каждой скопились крепкий актив студкоров, отпадает необходимость в назначении редколлегий, что имело место на некоторых факультетах в прошлом году.

При выборах редколлегий необходимо применить принцип студкоровской демократии. Этот принцип был применен в прошлом году на инж. стр. факультете и дал прекрасные результаты. До февраля м-ца редколлегия была назначенческая и работала так плохо, что «Строитель» был признан одной из худших газет института. Было создано студкоровское собрание, переназвана вся редколлегия, которая своей работой в дальнейшем подняла газ. «Строитель» на первое место.

Марков.

Кто за нами?

В № 2 (97) газ. «Товарищ» был поднят вопрос об отработке студентами института одного дня в фонд индустриализации. Первый курс ФИСХа подхватил начинание. Во время прохождения производственной практики студенты отдали в фонд индустриализации один-дневный заработка.

Кто за нами?

Студент.



Соревнование факультетов

Факультеты	Задание по факультету	Выполненная подписка	% выполнения задания
ФИСХ	17.500	24.935	142,5
Физико-механический	7.000	9.505	135,8
Металлургический	13.000	15.825	121,7
Корабельный и авиационный	12.500	13.540	108,3
Рабфак	11.000	11.600	105,5
Экономический	26.500	27.105	102,3
Химический	14.000	14.000	100
Механический	35.000	28.140	80,4
Электро-механический	33.000	26.000	78,3
Строительный	30.000	21.870	71,7
Итого	200.000	191.520	95,5

ЗА НЕДЕЛЮ

Контрактация

По электро-механическому факультету всего законтрактовано 139 чел. На эл.-мех. ф-те получены места для контрактации по следующим специализациям: станки — 8 мест, оборудование — 2 места, электросварка — 2 места, машиностроение (Урал) — 4.

Ожидается получение мест от Откомхоза по тяге — 5, от треста слаботочных токов (радио) — 2.

Новое землячество

По ходатайству студентов, областное бюро пролетариата согласилось с организацией землячества студентов Боткинской автономной облати.

Уложились в 8 дней

ОУO договорилось с администрацией прачечной о сокращении срока стирки с 14 до 8—10 дней, при чем, если студентам белье будет сдаваться по понедельникам и четвергам, то срок стирки может быть сокращен до 6 дней.

Регистрация книжек

Студенческая кипеллияция с 15/X по 20/XI будет проводить регистрацию лекционных книжек всех студентов старого приема, экстернов и переведенных из других ВУЗов, за исключением принятых на 1-й курс.

У электриков

Комиссиями по специальностям на электро-мех. ф-те приступлено к рассмотрению заявлений студентов 4-го и 5-го курсов о замене предметов старого учебного плана специальными, бывшими факультативами, до утверждения нового учебного плана.

Деканат эл.-мех. ф-та предполагает провести эту работу в течение октября месяца.

На электро-механическом факультете выделены и утверждены руководители НПШ. Приступлено к составлению новых программ.

Деканатом электро-механического факультета создается комиссия по пересмотру обеема дипломных проектов.

В ОСО

Сапожная мастерская временно прекратила прием почников, вследствие отсутствия на рынке материалов.

Вопрос об оставлении сапожной ведени в ОСО еще не разрешен, так как кооперативные организации отказываются взять мастерскую.

Если в этом направлении вопрос разрешен не будет, то, несомненно, на убыточности мастерской, ОСО все же сажонскую мастерскую оставит.

Даешь самолет «Вечерний рабфаковец СССР»!

По примеру тысячи вечерников рабфака Технологического института, рабфаковцы ЛИИ вечернего отделения, на своем митинге единодушно решили отработать на своих предприятиях по 2 часа. Все собравшиеся средства сдать ОСО-Авиации на постройку самолета «Вечерний рабфаковец СССР».

Обещанное выполним.

Студион.

На помощь армии

Собрание ячеек металла, ф-та считает себя целиком мобилизованным в полк им. «Ленинградского комсомола» и вызывает коллегию ВЛКСМ ЛПИ последовать его примеру.

Сменим перо на винтовку

Редакция газеты «Товарищ» вступает в ряды особой Дальневосточной армии и в случае об явления вояки передает себя в распоряжение ее командования.

Редакция призывает последовать ее примеру бюро кол-ва ВНП (б), испгбюро, профсоюзы и все редколлегии факультетских стенных газет.

За газетой



3-я группа I курса инж.-стр. ф-та подписывается коллективно на 1 год на газету ЛИИ «Товарищ» и вызывает последовать их примеру 1, 2, 4, 5, 6 и 7 групп I курса инж.-стр. ф-та.

Культурные группы.

ПОПРАВКА

В биографии А. Я. Шумского, помещенной в «Товарищ» № 1 (96), под заголовком «Наш новый ректор» в третьем колонке текста — «В 1920 году после окончания технического укрепления советской власти на Украине т. Шумский состоял членом президиума ЦИК Украины и членом Политбюро ЦК ВКП(б)».

Вместо «членом Политбюро ЦК ВКП(б)» следует читать «членом Политбюро ЦК КП(б) У.».

Обо всем

Бюро Пролетарства отпускает около 2000 рублей для окончания работ по радиофициальному 1-го, 2-го и 3-го общесоюзных.

По инициативе комсомола приступлено к сборке глиссера в помещении гаража Автодора. Все желающие могут участвовать в работе.

К 1 ноября заканчиваются работы по ремонту парового отопления и института.

Отв. редактор П. УШАКОВ

Издатель: Бюро кол-ва ВНП (б) и ВЛКСМ и Исполбюро ЛПИ

В пятницу, 11 октября в 3 часа дня в помещ. редакции «Товарищ» состоится СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ и замредакторов фак. стендгазет Редакция

Литературная консультация при газете «Товарищ» еженедельно по субботам с 5—8 ч. в.

Механическая прачечная

В этом году в помещении бывшей бани предлагается устройство механической прачечной.

Смета в 45.000 рублей, утвержденная правлением института, а также прикрепленным представителем от центральных финансовых органов, должна быть утверждена в Москве, после чего будет приступлено к закупке оборудования.